

# 服务新春不打烊 行行业业分外忙

□策划 姬国庆 □记者 崔敬

## 阅读提示

“吃、住、行、游、购、娱”是春节永恒的话题，新春的气息越来越浓，我市春节消费也进入高峰期，各行各业忙碌如火如荼。2月5日，记者走访我市家政服务、电影院、洗车店、黄金珠宝柜台、快递驿站等行业，感受新春持续升腾出的“烟火气”。



市民在选购黄金饰品

## 家政服务“爆单” “预约+排队”模式开启

2月5日，河南省诚顺家政服务有限公司家政员陈昱祯和几名同事携带好专业工具，一早便来到位于向阳路的一家小区内。房间大扫除、油烟机清洗等细分项目足够她们忙碌一上午了。“我们这几天辗转多个小区连轴忙，预约订单已经到了大年三十。”她

告诉记者，今年春节前公司不放假，以应对家政市场的巨大需求。

腊月把尘扫，五福迎进门。进入农历腊月以来，我市家政市场需求旺盛，家政服务订单量较去年同期有较大上涨。这几日，我市美舍家政公司的客服热线火热，工作人员告诉记者，

保洁人员安排已接近饱和，这个时间段再下单很难预约成功。

陈昱祯介绍，随着市场供需的变化，这几日家政保洁费用从平时的每小时45元上涨至每小时60元，大年三十的预约价格已升至每小时100元，但市场需求依旧呈现出“井喷”势头。

厨卫深度保洁、擦玻璃、油烟机清洗、洗衣机清洗等服务成为市民的热门需求。家政人员还会携带大型机器设备上门，进行沙发深层清理、窗帘清洗等。“花几百元换得窗明几净，一尘不染，省去了我大量的精力，这钱花得值！”市民刘女士感慨。

## 大片翘首待观 影院“秣马厉兵”备战春节档

随春节临近，各大影院即将迎来消费高峰期。记者走访发现，我市多家影院已在有的放矢地进行春节氛围布置，恭候春节期间前来观影的观众。

尽管春节档未至，但胜利街新都汇广场中影好莱坞国际影城、新飞大道悦时代广场好莱坞影城内

人流如织。5日，记者发现，上午的观众大多数是家长陪同的未成年人在观影。原来，影城推出了免费观影专场。市育才小学四(11)班学生周泓熙观看完《四季童年》后，还准备参加我市举办的“立报志向 争做时代新人”观影征文。

影城工作人员告诉记者，为确

保春节期间电影院安全有序放映，他们对安全出口、疏散通道、应急照明、消防设施进行了有效检查，以排查安全隐患。

据了解，今年春节档有多部影片上映，《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》《红毯先生》《我们一起摇太阳》等影片构成档期主力军。

## 洗车价格上涨 自助洗车受欢迎

2月5日上午，在人民路黄河口的一家汽车店前，多辆汽车正在排队洗车。“洗车涨价了啊，需要清洗的话，请排队。”服务人员提醒车主。

“过了腊月廿三，提前洗车的车越来越多，我们现在忙得都顾不上吃饭。”纺织路上的一家洗车店

负责人说。进入2月份以来，去洗车店洗车不仅需要排队，价格也迎来了“春节价”。

目前，我市的洗车价格多数已上升至50元，但趁着好天气前去洗车的顾客仍是络绎不绝。“春节来临，服务人员提前返乡过年，劳动力减少而消费需求增加，适当涨

价也合情合理。”正在排队等待洗车的王先生对涨价表达了理解。

面对洗车费用普遍上涨，不少车主便另辟蹊径，在我市各大加油站加油后，选择耐心排队等待自助洗车。此外，街上一些价格稍低的自助洗车店前也排起了长长的队伍。

## 快递驿站“爆仓” 网购年货成风尚

2月5日上午，在解放路储贸市场内一家快递驿站门前，中通、圆通、韵达等公司的快递车不约而同抵达目的地，快递小哥忙着低头卸货，驿站工作人员则蹲在地上马不停蹄地分拣、归类。

随着年货需求的增加，线上购买成主力军之一。我市各快递公司业务量激增，快递小哥、快递驿站进入业务繁忙期，驿站的货架上形状各异的快递包裹高高摞起。

“快递已经爆仓，请抓紧来领

取。”在天鹅第一城小区附近的一处驿站负责人发布微信朋友圈，号召居民抓紧前去取件。

网上购物种类多、价格优惠、购买方便、送货上门等便捷因素，使得不出家门就能备齐年货成为许多年轻人的首选。

## “金龙”备受青睐 黄金饰品销售火爆

2月5日，在劳动街一家黄金珠宝商场，众多市民正在低头挑选黄金饰品。受春节将至的影响，我市黄金饰品迎来节前销售火爆期。该黄金首饰专柜销售人员侯

女士告诉记者，近期，除了购买“三金”的消费者很多外，购买龙生肖类金饰的人也不少，还有一些购买金条的储值型消费者。店里的黄金首饰有打折活动，前来咨询、购

买的消费者比平时明显增多，一些设计新颖时尚，带有新年幸福、吉祥寓意的金饰最受青睐。“这些龙年新款的首饰销量比较好。”侯女士介绍。



电影院免费电影专场吸引了儿童和家长观看



市民正在排队洗车



驿站工作人员忙着为市民查找快递